

设立“南京大屠杀纪念日”，日本有识之士表示——
针对一些自民党议员企图阻止加拿大安大略省

正视历史才能面向未来

新华社记者 王可佳 杨汀

就日本一些自民党议员要求加拿大安大略省议会驳回一份将12月13日作为“南京大屠杀纪念日”议案一事，日本有识之士纷纷表示，反对否定南京大屠杀的行为，日本只有正视历史才能面向未来。

“日中友好8·15之会”代表干事冲松信夫说，必须反对否定南京大屠杀或者对其视而不见的行为，这段历史应该被正视和承认。

埼玉县高中历史教师山田正美说，质疑南京大屠杀历史资料申遗和反对设立纪念日的行为都是在回避历史，直面历史是日本战后回归国际社会的原点。日本现在存在历史修正主义动向，这是危险的。

著名南京大屠杀历史学者、日本铭心会会长松冈环认为，日本自民党一直在不遗余力地歪曲历史，篡改教科书的内容。而领导自民党的日本首相安倍晋三也拒不承认南京大屠杀，并称要让下一代人不再背负历史问题的包袱，完全不考虑受害者的感情。这样只考虑本国的历史观是自私的民族主义历史观，是不可能被别的国家接受的。

日本山口大学名誉教授藤嶋厚认为，现在有些电视节目明确且主动揭露日本加害责任的视角尤显重要。而经常性地反反复对日本的战争责任进行揭露和反省，也是日本进步人士守护和平宪法理念、反对安倍修宪企图的实际行动。

藤嶋厚还说，现在日本各地的草根和平运动越发活跃，各地陆续涌现出更多揭露日本过去军国主义和侵略行径的运动。日本人也逐渐意识到，如果不主动和中韩等国家改善关系，日本就会被世界所孤立。

前工学院大学孔子学院院长、东日本国际大学客座教授西园寺一晃表示，无论正面的历史还是负面的历史都决不能忘记。学习这些历史的目的是把其中的经验教训用在未来。日本每年都举行广岛、长崎核爆纪念活动，这当然是必要的。但相对而言，日本更不应该忘记南京大屠杀和731部队的历史，并应努力将这些真相讲述给后人。

加拿大安大略省政府此前向安大略省议会递交了一份议案，要求将12月13日作为“南京大屠杀纪念日”，安大略省议会将在9月对议案进行审议。日本媒体报道说，有14名自民党议员游说加拿大政府与安大略省议会，企图阻止纪念日的设立。他们在给安大略省议会提交的意见书上说，一旦议案通过将产生“政治上的紧张”，敦促当地议会慎重应对。

中国外交部发言人华春莹21日在记者会上表示，中方对加拿大安大略省议会有关方面的动议表示欢迎。今年是南京大屠杀80周年。南京大屠杀是日本军国主义在第二次世界大战期间犯下的严重罪行，是一段不容抹杀的惨痛历史。只有深刻汲取历史教训，以史为鉴，才能避免战争悲剧重演，才能真正维护和平，开创未来。

(据新华社东京8月23日电)

伊拉克政府军攻入泰勒阿费尔多个街区

据新华社巴格达8月23日电 (记者程朋)伊拉克政府军继续收复极端组织“伊斯兰国”在伊最后主要据点尼尼微省泰勒阿费尔镇的军事行动，政府军在收复外围十几个村庄后，于22日攻入泰勒阿费尔镇南侧和东侧街区。

伊联合行动指挥部中将亚拉拉22日在声明中说，伊反恐部队当天率先攻入泰勒阿费尔镇西南部的基法赫区，同“伊斯兰国”武

装分子展开巷战。随后，伊第九装甲师和什叶派民兵武装攻入泰勒阿费尔镇东侧街区。

随着街区巷战的展开，泰勒阿费尔镇收复战进入攻坚阶段。泰勒阿费尔镇共有30个街区，其中部分街巷狭窄，不利于配置重武器。

泰勒阿费尔位于摩苏尔以西70公里处，靠近伊拉克和叙利亚边境，曾是连接伊拉克摩苏尔和叙利亚拉卡的重要通道。

8月20日，伊拉克总理阿巴迪宣布泰勒

阿费尔收复战正式打响。随后，伊反恐部队、联邦警察部队、什叶派民兵组织等政府军武装数万名士兵从多个方向发起攻势。伊拉克军方透露，战事开始时，约有2000名“伊斯兰国”武装分子在泰勒阿费尔镇和该镇外47个村庄据守，其控制地区面积约为3200平方公里。

经过两天激战，伊政府军至21日已收复19处村庄并抵达泰勒阿费尔镇边缘。

战事进行的同时，大量平民开始逃离交战区。

国际移民组织22日在一份声明中说，自8月18日以来，该组织设在摩苏尔南部的工作组已接收约3200名从泰勒阿费尔逃离的平民。预计未来几天仍将有数千名平民逃离交战区域。

新华社发 (杨承霖 摄)

在投资趋冷的情况下，CBA公司与李宁公司新签订的赞助合同金额并未公布——

讳莫如深的CBA首单合同

本报记者 袁浩

8月22日，CBA公司与李宁(中国)体育用品有限公司(以下简称李宁公司)对外宣布，双方正式签署了合作协议。这是CBA公司宣的第一份商务合同。然而，见证这一时刻的仅有新华社一家媒体。而在新华社发布的通稿中，既没有提合同年限，也没有说明合同金额。

今年3月底，中国篮球与盈方体育传媒(中国)有限公司(以下简称盈方)的商务推广

合同到期，6月30日，国家体育总局正式同意中国篮球将CBA联赛竞赛权和商务权授

予CBA公司。当时，CBA公司商务总经理蒋

健在接受采访时表示：“CBA公司有信心做好商务开发。”一个多月后，蒋健领导的招商团队签下了第一单。

此前，有消息灵通的媒体宣称，CBA公司与李宁公司达成了一份5年10亿元的赞助合同，李宁公司获得了CBA联赛未来5年的球衣、球鞋、用球的独家赞助权益。该媒体同时也强调这是一份弹性合同，具体金额以官宣为准。但新华社所发通稿对此只字未提，在签约现场，CBA公司顾问马国力在接受记者采访时表示，这事不该说。

如果10亿元的价格属实的话，就在5年前，时任盈方董事长的马国力与李宁公司达成合作意向，为CBA签下的是一份5年20亿元的天价合同。如今，在国家大力发展体育

产业和CBA管办分离改革如火如荼的大背景下，李宁公司为什么反倒不愿拿出这么多钱了？如今这船讳莫如深的原因，又是为何？

2014年，国务院出台了《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》(简称46号文件)，体育产业成为了新的投资风口，包括乐视体育在内的创业公司开始跑马圈地，大肆购买赛事版权。2015年10月，体奥动力以5年80亿元获得了中超赛事版权，业界为之一振。

然而不到两年，体奥动力近期已宣称要与

中超公司重新商定合同，试图将原合同改为10年80亿元，目前尚未有结果。而乐视体育则在大肆购买体育赛事版权之后实际无钱支付。如今体育合作公司的倒退，或许可以看作是体

务谈判，因而，首单或成了不能说的“秘密”。

新华社记者 单宇琦 摄

羽毛球世锦赛： 谌龙晋级16强

8月23日，谌龙在比赛中回球。
当日，在英国格拉斯哥举行的2017年世界羽毛球锦标赛男子单打第二轮比赛中，中国选手谌龙以2比0击败印度尼西亚选手昆科罗，晋级16强。

新华社记者 单宇琦 摄

是个福地，他在2013年苏格兰公开赛上夺冠，但在世界羽联系列赛中，苏格兰公开赛属于第四级别的大奖赛。四年后的格拉斯哥世锦赛淘汰李宗伟，才让莱维德斯真正一战成名。

在世界羽坛不断涌现“90后”选手的当下，两位已过而立之年的老将在格拉斯哥酋长体育馆演绎了一场若干年后仍会被人记起的经典之战，不仅因为令人大跌眼镜的结果，还有不断反转的剧情。全场最后一分，莱维德斯大力扣杀，李宗伟鱼跃救球，可还是差了一点点。因为救球时的惯性，李宗伟跪在了地上。莱维德斯扔下球拍，同样跪在了地上。

世锦赛惨遭“一轮游”后，退役的话题不可避免地再次摆在李宗伟的面前。

或许没有多少人想到，名不见经传的法国人莱维德斯会成为李宗伟追求世界大赛冠军的终结者。对于31岁的莱维德斯来说，苏格兰

的赛前发布会上，李宗伟如是说。今年10月

“我们将力争把本届全运会做到最好。”

李桂峰说，在全运会设置的33个大项中，田径马拉松、花样游泳、网球团体赛、网球单打、柔道等12个项目的比赛已经结束。

(据新华社格拉斯哥8月22日电)

嫌隙不断，德土或越走越远

毕振山

处于低谷的德国和土耳其关系近日又生嫌隙。土耳其呼吁德国的土耳其裔选民不要投票给德国执政联盟，德国则试图阻止土耳其从西班牙引渡一名德籍土耳其作家。欧盟政客也出来喊话，要求终止土耳其加入欧盟的谈判。在分析人士看来，随着欧洲难民问题缓解以及土耳其逐渐“向东看”，土耳其和德国的关系短时间内或难见好转。

随着德国大选时间日益临近，土耳其总理埃尔多安8月18日向在德国的土耳其裔选民喊话，呼吁他们不要支持对土耳其有敌意的执政联盟。埃尔多安称，“不要支持基民盟、社民党，以及绿党，他们都是土耳其的敌人。”德国外长加布里尔随后指责埃尔多安干涉德国选举。

与此同时，西班牙方面于8月19日在其境内逮捕了德籍土耳其作家阿克汗里，原因是土耳其经由国际刑警组织发布了对阿克汗里的“红色通缉令”，要求西班牙将阿克汗里引渡至土耳其。据外媒报道，土耳其指控阿克汗里参与1989年的一起谋杀案，并涉嫌与恐怖组织勾结。但德国舆论却认为，土耳其之所以要逮捕阿克汗里，是因为阿克汗里申请的审批工作。

欧盟委员会外交事务委员会代表大卫·麦卡利

里曾在其书中，将土耳其奥斯曼帝国统治时期大批亚美尼亚人死亡的事件称为“种族屠杀”，且多次批评土耳其现政府。

正因如此，土耳其要求引渡阿克汗里一事在德国和欧洲掀起不小的波澜。德国总理默克尔和联邦议院各党派都反对西班牙将阿克汗里引渡给土耳其，并质疑土耳其此举是在滥用国际刑警组织的权力。德国外长加布里尔还亲自出面与西班牙方面沟通，希望西班牙政府允许德国驻西班牙使馆尽快为阿克汗里提供领事保护，并参与引渡阿克汗里申请的审批工作。

正因如此，土耳其要求引渡阿克汗里一事在德国和欧洲掀起不小的波澜。德国总理默克尔和联邦议院各党派都反对西班牙将阿克汗里引渡给土耳其，并质疑土耳其此举是在滥用国际刑警组织的权力。德国外长加布里尔还亲自出面与西班牙方面沟通，希望西班牙政府允许德国驻西班牙使馆尽快为阿克汗里提供领事保护，并参与引渡阿克汗里申请的审批工作。

斯特等人还因此表示，没有必要继续推进土耳其入欧谈判。

自从去年7月土耳其发生未遂政变以来，土耳其与德国乃至欧盟之间就争议不断。土耳其指责德国给参与未遂政变的人员提供政治避难，德国则指责土耳其扣押德国公民。欧盟则以“民主”“人权”等理由敲打土耳其。如今土德两国再添“新怨”，分析人士认为双方关系可能会进一步“结冰”。此前，欧盟在难民等问题上有求于土耳其，但难民问题现在已经有所缓解。而土耳其在屡次碰壁的情况下开始“向东看”，与俄罗斯、伊朗等国加强了合作。但也有分析人士称，土耳其和德国之间毕竟还有着密切的经济联系，在反恐等问题上也存在不少共同利益，因此两国彻底僵化的可能性也不大。

国际随笔



大熊猫“贝贝”过生日

8月22日，在美国首都华盛顿的美国国家动物园，大熊猫“贝贝”在生日庆祝活动上亮相。

当日，美国国家动物园举行活动庆祝大熊猫“贝贝”的两岁生日。“贝贝”出生于2015年8月，是在美国国家动物园出生的第三只大熊猫。其父母是于2000年抵美的大熊猫“添添”和“美香”。

新华社发 (杨承霖 摄)

印度铁道部长因频发列车事故引咎辞职

新华社新德里8月23日电 (记者胡晓明)由于四天之内接连发生了两起列车脱轨事故并造成重大人员伤亡，印度铁道部长普拉布23日引咎辞职，但总理莫迪尚未回复。

普拉布23日在社交媒体推特上发文说：“我对这两起不幸事故以及造成的旅客受伤和宝贵生命的丧失深感痛心。”他表示对此“负全部道义上的责任”，并就此面见了莫迪总理。

当地时间23日凌晨2时50分左右，一列列车在印度北方邦奥赖亚县境内与一辆垃圾车相撞，10节车厢脱轨，70多人受伤，其中4人伤势严重。

19日下午，一列列车在途经北方邦的普拉布23日在社交媒体推特上发文说：“我对这两起不幸事故以及造成的旅客受伤和宝贵生命的丧失深感痛心。”他表示对此“负全部道义上的责任”，并就此面见了莫迪总理。

普拉布23日在社交媒体推特上发文说：“我对这两起不幸事故以及造成的旅客受伤和宝贵生命的丧失深感痛心。”他表示对此“负全部道义上的责任”，并就此面见了莫迪总理。

普拉布23日在社交媒体推特上发文说：“我对这两起不幸事故以及造成的旅客受伤和宝贵生命的丧失深感痛心。”他表示对此“负全部道义上的责任”，并就此面见了莫迪总理。